

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:  
Budapest, IV. hímző-utca 7. sz.  
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő. — A küldemények csak bérmentesen fogadhatók el.  
Kéziratok csak rendkívüli esetben küldetnek vissza.  
Kiadó-hivatal:  
Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.  
hová az előfizetési pénzek küldendők.

Előfizetési díj:  
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva:  
Egy évre ..... 20.—  
Félévre ..... 10.—  
Negyedévre ..... 5.—  
Egy hónapra ..... 1.80  
Egy szám 7 krajczár.  
Hirdetési díj: 9 hasábos petitor egy-  
szeri hirdetés 12 kr., többször 10 kr.  
Bélyegdíj minden hirdetésért kü-  
lön 80 kr.  
Nyiteltér: öt hasábos sor 30 krajczár.

## Budapest, január 16.

Mióta a „Pesti Napló“ kibontakozott a deákpartii kormányok tuskén-bokron védő szerepéből, vannak kérdések, melyekhez elég türellenül szólni hozzá. De vannak ismét mások, melyekben vissza szokott térni első szerelme tárgyához. Így valahányszor a 67-iki kiegyezés kerül kérdés alá, kiesik most fölvet szerepéből, s azon ember, ki tegnapelőtt azt mondta „tollitur causa tollitur effectus“, csakhogy bemutatassa az 1867. egyezmény eszathatalanságát, felcsereleli zavarában az okozatot az okkal és makacs következetességgel következtelenségekbe esik. Szegény! azt hiszi, hogy 8 évi tévedés után a megtérés szüggent hok fejére, pedig a szent história is ellenkezőt tanúsít.

Assisi Ferencz évek hosszu során a bünök mocsarában fetrengett, végtére megtért, s az igaz hívők fejéjre ifjusági tévedéseit és bünait, a megtérben a szentet tisztelik, imádják.

A „Pesti Napló“ nem akar szent lenni, visszaesik tévedéseibe, mihelyt valaki az 1867. egyezményt bántja. Pedig minden bajaink oka azon hevenyében concepiált s a hosszas szenvedésekbe kifáradt nemzetre rá erőszakolt egyeségek rejlik. Annak a gyakorlati téren való alkalmazásából, mint kikerülhetlen okozat lett jelen nyomorúságos állapotunk.

A „Pesti Napló“ vádolja azon kormányfőket, kik jelenben a kormánygyeplőt kezökben tartják, s bölesen hallgat azokról, kik épen az 1867-iki kiegyezés alapján szintén csak ugy vetették meg a nemzet halálós ágját.

Ilyenmü tévelygés jellemzi különösen azon cikkeit, melyben Kossuthnak a czéglédi választási elnökhöz írt levelét taglalja. Nem tagadom én, ha már egyszer azon 1867-iki keserü pohár fölünk el nem mulhatott, azt hogy abban nem lehetett volna támpontot találni féleredményekre. Hiszen a jó hiszemü és jellemü Deák Ferencz a képviselőkhöz házában ezeket füle hallatára mondta, hogy „ez az igazság, s azokat a fővezetők, sokat vesztettek jogainkból, de ezen kiegyezés elterít foglalnak, melyen lábainkat megvetve alkotmányos szabadságunkat fejlesztethetjük s nemzetünket virágozóvá tehetjük.“ De bivéddig féleredményeket sem értünk el. Nem hogy fejlesztették volna, hanem minden miniszterium az 1867-iki kiegyezésben látta az üdvet. Kik kezdték tönkre tenni anyagi jólétünket? Mindenki, ki ez alapon állt.

Hol keressük ezen szabadság s nemzetellenes intézkedések okát? Ott, hol a miniszterium attributumából, az 1867-iki egység által kitöröltetett ezen szó: független.

A dicsőített 67-es kiegyezésben meg volt írva, hogy a magyar hadsereg kiegyezéskor része a birodalmi hadseregeknek. Ki cseréltette ki a ház többesége által a seregvezetete csapat-nepvezető? Azok, kiknek viselt dolgait a „P. Napló“ bölesen elhallgatja. S miért történt ez? Azért, mert a magyar miniszterium nem független. A ki nem független, az természetesen függ valakitől, s kétségtelen, hogy a nem független magyar miniszterium hatásköre csak kérelem, koldulás.

A kiegyezést védő lapok, hogy maszkírozák a külön magyar hadsereg nemlétezését szomorú következtetéseket, minthogy az osztrák hadseregben a tiszt karban csak 5% a magyaros, vádolták a magyar ifjuságot, még pedig azzal, hogy kihalt belölök a dicsőségvágy, s iroznák a hazáért meghalni. Nem itt kell keresni az okát annak, hogy a magyar művelt ifjuság borzad a katonaságtól. Az iszony csak okozata annak, hogy külön magyar hadsereg nincsen. Az 1867-iki egység értelmében a közös hadseregben a vezérszó német, s ennek következtése, hogy a ki németnek született, annak több kilátása van a tiszt-ségre, mint a legkitünőbb magyar fiúnak, a ki a német nyelvet tökéletesen nem bírja. Lehet-e megörvölni a magyar művelt ifjút, ha a vak engedelmességet követelő osztrák katonaságtól, grancisár német oskolákól kikérült, a világ minden részeiből bevándorlott, s az osztrák armádiában asilumot talált mediatiozott magyarfaló grófok s riterekek magyart lenező pikáns és otromba bánásmódját ki nem állhatván, jó levele még más életmódot szerezhet, vagy oda haza vagyonából megélhet, a katonaságtól kiél? Valóban nem! Van-e a 67-es kiegyezésben még egy pontocskája is, mely a magyar honvédelmi miniszternek megengedné a czopfos „Armee-Reglement“ megváltoztatását, a kör igényeihez mért reformok keresztvételét, vagy legalább a

tisztai előléptésekre befolyást gyakorolhatni? Hasábokat tolhatnak be az 1867-iki egység roszasságáról, de nem akarom azoknak elsorolásával se magamat, se nemzetemet szomorítani. A recrminatiónban a nemzet fájo sebeinek felszakgatásában élvezet soha nem találnak, mindössze inteni akarom, a kiket illet, hogy szabaduljanak meg valahára azon fixa ideától, hogy bajaink kulforrása nem az 1867-iki kiegyezésben rejlik.

Ha az 1867-iki kiegyezés oly tökéletes mü, mely egyedül lehet alapja nemzeti existenciának, s anyagi virágozó jövőnknek vagy is gr. Andrassy egyszerű nyilatkozatával élve, „mindent megnyertünk a mit csak óhajtottunk.“ hogyan lehet mégis kifolyása az, hogy financiális, államgazdasági, anyagi, jogi és erkölcsi szempontból tíz év alatt normalis békés időben annyira súlygyedünk? Vagy hát a kormányfőket okoljuk egyedül? De miért nem találunk akkor embert? Csak nem akarják a magyar nemzetet alkalmazni az öreg Okolcsányinak egy a század elején élt nyugalmazott districtualis assessornak mondatát, ki Kray santonak a magyar alkotmány hiányait fesszegető szavaira azt felelte:

„Lieber Freund! höre einmahl auf mit seinem Schimpfen über die ungarische Constitution! Ich wiederhole es: die ungarische Constitution ist in Europa die beste, die ungarische Constitution ist göttlich aber nicht für solche Spitzbuben als wir sind.“  
Gubody Sándor.

A bankkérdésben telve van válsághírekkel és a hozzá fűzött mindentelö következtetésekkel a levegő. A félhivatalos sajtó rettenetes erkölcödést fejt ki, hogy a helyzet rendkívülinek tüntesse föl, melyen csak egy Tisza Kálmán van képes utaladni. Anyi sok bolondot, hazugságot, üzséggetet fessenek e közben össze-vissza, hogy a lapunkban bizony nincs hely ezek visszaadására. Mi megmondunk a decemberi válság kitörésének napjaiban, Tiszának a klubban és parlamentben tartott kértelmit és kibúvókat hagyo beszéde előtt, hogy az egész hivatalos és félhivatalos trics-tracs meg az egész komédia apparatusnak vége vagy teljes capitalatió, vagy a status quo igen kiesinyes formalitásokkal móosított alakján fenntartás lesz.

A mily jó forrásból értesültünk akkor, ély oly jó forrásból mondhatjuk ma, hogy Tisza ur csak ennek maszkírozására és megkönyvitésére rendezeti lapjaiban azt a csunya, unalmas és oktondi spectaculumot, melyben szerepel mint martyr és szerepel, mint megváltó.

Pedig hát Tisza Kálmán csak Tisza Kálmán marad: alkuszik, enged és megtartja tárazját. Hazánk kívánás-e még egyebet?

Ma délelött 11 órakor minisztertanács volt, mely délután 2 óráig tartott. Mint halljuk, a tanácskozás tárgyát az országgyűlés elé terjesztendő munkálatok sorrendjének megállapítása képezte.

A nemzetörsg szervezése képezi most Törökországban a hadi készüldés legnevezetesebb eseményét. Erre vonatkozólag írják Salonikiból január 5-iki kelettel, hogy ott már két zászlóalj nemzetör szerveve van; a két zászlóaljból 10 görög, 100 zsidó szolgál, a többi mohamedán. Az első zászlóalj kizárólag a tisztviselők s a jobb családok gyermekeiből áll s Konstantinápolyba küldetett, hol a szultán szemlét tartott felette. A honvédséget is szervezik mindenütt s a rudes katonaságot Macedoniából Bulgáriába szállítják; ugy hogy a tartományban csak irregularis katonaság marad.

Ly körülmények között nem esoda, hogy a conferentiát tragikus vég fenyegeti. A táviró az utolsó felvonás végjeleneitől hozott hírt. E szerint január 15-én tartott és előlegesen is döntően kihirszelt ülésen Salisburycollégi névben csakugyan előadta a hatalmak „legutolsó redukált“ javaslatát, melyek, mint már jelezte volt, enyhítvek, olyformán, hogy a esendörsg, a katonai cannonirozás és a bolgárországi új határkijelölés elejtettek; a kérdés, hogy Zwornick átengedessék-e Szerbiának, függöben hagyatott; a Montenegro megnagyobbítására vonatkozó pont a porta által elfogadott mérvben van módosítva; eszerint a vitás pontok mind el vannak ejtve, kivéve kettőt: és ezek a kormányok kinevezése meg az ellenöröz bizottság, de ezek a pontok is enyhítvek; a kormányokat csak az első öt évben erösitenek meg a hatalmak; európai bizottság helyett pedig vegyes, európai-török bizottság nevezett ki.

Midhat pasa visszalépéséről a mult héten sok hir keringett Konstantinápolyban, s már azt is mondták, hogy utóda Mehmed Rusdi lesz. Ez ellenében a „Pol. Corr.“-nak írják, hogy a miniszterek közt annál kevésbé van nézeteltérés, mert tudják, hogy a mohamedán javakossig minden más cabinetet is a hatalmak javaslatainak visszatérésére fog kényseríteni. Itt meg vannak gyözdöve — írja levelező — hogy a legesekélyebb gyöngöses a miniszterek részéről zavargásokat, sőt talán gonoszabb dolgokat idézne elő; ilyen igaztalan a mohamedánok hangulata. A porta és a szultán, ha akarná sem tudná Midhat pasát megbuktatni. Különbön a török államférfiak sohasem kételkedtek a conferentia sikerességében. Nem is szünetelték a hadi készületeket. Most is szakadatlanok a csapatmozgalmak s hajókön roppant sok katonai anyag szállítatik mindenfelé.

Salisbury viselt dolgait nagyon érdemes szerint bírálja egyik-másik angol lap, nevezetesen a „Morning Post“ és a „Times.“ Egész Európa figyelme rája volt irányozva azon percztől kezdve, midön Angliából konstantinápolyi útjára indult, egész mostanig. Benne vélte mindenki föltáladni a keleti bonyodalnak kulesét s a félrebillent politikai egyensúly helyreállitját. Annyi váratkozás és remény állt kísérte, mint ö még nem sok államférfi fogott föladata megoldásához. És most, midön a conferentia eloszloban s ö hazatérésre készülöben van, mit fog felmutathatni példölése eredményei?

O, ki azon kormányt képviselte, melynek elöke nem régen kijelentette, hogy a szerződés megkötését és megtartatni határozta el, azon kormányok éljövallatni ellenkező cselekedtet, mondják. Törökország védelmére volt küldve s annak legnagyobb ellenségével szövetségbe törekedett Törökországot az Oroszország által előszabott súlyos föltételek elfogadására kényseríteni. Hogy Törökország megállta helyét, hogy a conferentia nem bírta integritását megőseríteni s hogy a szabadság minden barátai óhajátusának megfelelőleg következtetés maradt állhatatosságában, az nem Salisburynak érdeme, hanem Midhat pasa erélyének és élésletének.

Azon Salisburynak vonatkozó nézet, mintha ö csupa eselből hajította volna a vizet Ignatieff malmaiba, míg alattában a portát ellenállásra biztatta, szerintök téves. Azon nyilatkozat után, melyben Beaconsfield Anglia harczeraképessége hivatkozott, s mely nyilatkozat éle leplezetlen fenyegetés volt Oroszország ellen, az nyilatkozat után nem volt szükség Angliának, hogy a gyöngök eszközt, a ravaszágot vegye igénybe. Salisburly határozottan visszaelt a benne félyezett bizalommal. Nyilván vádolta ö az angol miniszterelnök lapja — a „Morr. P.“ — azzal, hogy az utasításokat megszegte. Salisburly eljárása csak az által lenne okadatolható, ha az angol kormány politikája idöközben megváltozott, s Anglia Oroszországgal barátságban kötött volna. De ez nem történt; s hogy nem történt, arról készedik az indiai alktrálly f. évi január 1-jén Delhihen mondott beszédének következő pontja:

„Mint tengeri hatalom Európában, mint szárazföldi hatalom Indiában, két évi rövid idő alatt oly tekintélyre emelkedett Anglia, minövel a moszkovitismus annak belül laza, s — mint mostani hiábavaló erkölcösei bizonyítják — tehát teljen colossusa többé nem mérközhetik. Így nem beszélhet barát barátjáról. Azonban a „Times“ is — megbotránkozva Salisburly eljárásában — így kiált föl: „Nem áll már az ügyek élén lord Beaconsfield? Derby Károly nem külügyminiszter többé? Salisburly jöhét és mondhat amit akar; de az angol kormány ugyanaz amely volt s politikájának nem lehet változni!“

**A conferentia.**  
A lapunk mai számában foglalt konstantinápolyi levél semmi kétségben nem hagy fen az iránt, mily elszánt a török kormány, s mennyire nincs legítavalólabról sem esse ágában az engedékenység terére lépni azon pontok tekintetében, melyek sértik, a török birodalom államségét. A szultán, mint e levélben olvasható categorikusan érösíti a nála kihallgatáson levő Salisburlyt, hogy engednie anyni volna, mint megbuktatni magát a mohamedánok forradalma által.

Ez aztán érthetően és egyenesen van megmondva. És meg kell adni, hogy a porta kezdet óta e szellemben nyilatkozik. Nem játszotta a kétszínit egy pillanatilag sem. Savfet pasa az értekezlet egyik ülésén a porta ellen emelt vádakát igen taládon utasította vissza s Ignatieff urnak olyan igazságokat mondott, melyeket ez aigha tesz ablakába. A török diplomata arra emlékeztette az idegen urakat, hogy a lázadás szítása és eredete „kivülről“ jött. Kezdetben a porta könnyen elnyomhatta volna a lázadást, de kíméletesen bánt vele. A két szomszédos fejedelemiség folyton semlegességet esküdözött ugyan, de szakadatlanul szította a mozgalmat. Csakhamar a „külföldör“ a bolgárok egy része is lázadásra esábítottá magát s új véres fejetet nyit a mozgalom krónikájában. Savfet pasa kiemelte, hogy a porta a párisi béke óta folyton reformokon dolgozik, melyekből föleg Bulgáriá merített nagy hasznot. A kormány a bolgárokat mindig különösen előnyökben részesítette, de ezek mindemellett külföldi izgatók által lázításra esábították magukat.

**Konstantinápoly, január 8.**  
(Eredeti levél)  
A naptári év kezdetén némi békeremények csillogtak föl. Ennek adtak kifejezést a lapok, s a büznöz, meg a kereskedelmi világon nagyon megelégedett, mily jötkönyan hat rájuk a kis melet. Mindennek dacára föntartom az előleges conferentia határozatait alkalmából tartott ottoman miniszteri tanácskozásokra fektetett azon nézetemet, hogy a török kormány nem fog engedni, azaz a conferentia elvei felett még alkudozása sem bo-

csátkozik, és így a háború kétségtelen, ha Európa nem enged.

Ezen nézetemet igazolni látszik az eddig megtartott négy ülése a conferentiának. Az első ülésben előterjesztett az előleges conferentia határozata; a másodikban az ottoman kormány előterjesztette a már kihirdetett alkotmányt és ellen-propositióját; a harmadikban, mely december 30-án tartott, a conferentia elfogadta a török alkotmányt és beleegyezett, hogy a birodalom összesége vallás- és fajokkülönbég nélkül részesüljön a jó administrió áldásaiban; elfogadta az ottoman propositió több kívánalmait, nevezetesen a keresztesek Ázsiába áthelyezéséről lemondott, az általános legfegyverzést oda módosította, hogy a török kormány egy törvényt alkosson, mely szerint a fegyverviselés eltiltassék, de a főpontokban a hivatalos nyelv, helyi rendrség és a garancia kérdésében, habár igen módosította az előconferentia határozatait, teljesen nem engedett.

Az ottoman küldöttek erélyesen védtek ellen-propositióikat és adatokkal bizonyították, hogy a conferentia kívánalma az ottoman birodalom egyes fönállását, a szultán szuverén jogait veszélyezteti, és hogy ök abba bele nem egyezhetnek. A tanácskozás igen zajos volt, és eredménytelenül oszlott szét.

Salisburly audientiait kért a szultánál, és öt a conferentia nevében kérte, söt erélyesen felszólitotta az engedésre. Kijelentte, hogy az esetre, ha az orosz-török háború kitör, az angol kormány segélyére ne számoljon. A szultán nem engedett. Salisburly a nagyvezírhez is elment és annak is kijelentette, hogy ha a török kormány nem enged, a nagyhatalmak képviselői elhagyják a conferentiát. Ezen nyilatkozat felett tanácskozást tartott a kormány Savfet pasa külügyminiszternél, melyen az első angol dragomán is részt vett. A megállapodás határozottan tagadó volt.

A conferentia negyedik ülése január 1-én délután 2 órakor kezdődött füz admiraltási palotában. Az ottoman tagok határozottan kijelentették, hogy ök semmi oly föltételt, mely az állam-egység fönállását fenyegeti, el nem fogadják. A hivatalos nyelv végett hivalkoztak Ausztria-Magyarországra és a német birodalomra, hol szintén külön nyelvű fajok léteznek, és a hivatalos nyelve mégis egy. Hivatkoztak Oroszországra, mely a lengyel nyelvet elölréve, az orosz nyelvet octroyálta hivatalos nyelvéül. Ily flagrans tényre a conferentia misem hozhatván föl, elkezdett fenyegetödni, s midön az ottoman képviselök nem tágitottak, az ülés végén a conferentia kijelentette hivatalosan, hogy nem engedés esetében a conferentia szünetlik.

Délután 4 órakor Salisburly ismét elment a nagyvezírhez s oda nyilatkozott, hogy a conferentia tagjai el fogják hagyni Konstantinápolyt, ha a porta az európai propositiókat el nem fogadja. A nagyvezír ismételve fen tartja, hogy ö semmi oly javaslatot, mely a birodalom jól föllogott érdekeivel ellenkezik, el nem fogadhat. Salisburly távozta után ismét miniszteri tanács tartatott, és a nagyvezír elhatározta a conferentia tagjait meglátogatni egy utolsó kísérlet tétel végett. A dolgok iyetén állásban, Ignatieff elment Savfet pasához az eltávósásra készen álló hadi hajók mozgósításának megen-gedését kérendő, mit Savfet pasa legnagyobb sajnálkozás között meg is engedett, és Ignatieff a perai és a bügl-derei paloták butorait már másnapra a hadi hajókra rakatta. A török kormány azzal felelt, hogy a Dobrudzsába 16 zászlóalj erösítést küldött, és Silistriába az egyiptomi hadi csapatokat azonnal utnak indította. Várnába pedig hét gözzsel hólnapután indítottak csapatok.

A conferentia eljárása és a viszonyok i alakulása folytán a békeremények hasonlítanak a vízbe fuló szalma szálához. Meggyözdötem, volt alkalman rá, hogy a török kormány nem fog engedni. Egyhangulag hozta meg a határozatot, hogy a conferentia határozatait ugy, mint formulázva vannak, sem egészben, sem egyenként el nem fogadhatja. Es a kormány megett az összes muszlimnáság, és a kereszténység jókora része áll. Az orosz-török háborúnak kitörését kormánykörökben elkerülhetlenné tartják.

Január 5-dikén tartott a conferentia 5-ik ülését, melyben a kormány indokolta, miért nem fogadhatja el a conferentia által megállapított nyelvez pontot. A francia képviselő indítványára, ki az ellenjavaslatokban sok jó igazságos és megfontolásra méltó anyagot talált, elhatározták azok megvitátását végett hétfőn január 7-dikén ismét ülést tartani.

Salisburly látzólag és a törökök jószására Ignatieff harpófogója és kalapása, ekkor új kihallgatást kért a szultántól, rá akarta birni a conferentia munkálatok elfogadására. Salisburly közölte is társaival a szultánál „nyert kihallgatás eredményét. Különösen kiemelte a szultán következő erélyes szavait:

„Izenje meg ön felséges urnöjének, hogy a conferentia határozatainak elfogadása életombem kerülne. Izenje meg, elfogadása esetén mindennél nemcsak birodalmamban, hanem ahol csak ottoman létezik forradalom ütne ki, s ez veszedelmesebb lenne a háborúnál.“

A nagyhatalmak megbízottai erre az orosz

keszfehérvár. 6.24 r. 3.07 9.16 da. 6.46 e. 11.27 de 8.46 e. 1.28 da. 2.12 e. 4.47 6.33 e. Kiszeoll. 50 r. 5.40 dn. 20 e. 7.56 dn. 13 d. 8.56 dn. 59r. 55 u. a. 6.20 r. 7 d. u. 7.33 r. 6 d. u. 9.14 r. **Berzi vasut.** 12.54 dn. 10.24 e. 4.62 dn. 2.36 e. 9.20 e. 7.31 r. 1.49 e. 11.62 dn. 2.31 e. 11.09 dn. 5.48 r. 3.18 dn. —Kassa. 3.15 e. 11.18 dn. 3.30 e. 3.15 dn. 1.50 e. 4.39 dn. 4.44 r. 7.56 r. 9.22 dn. 1.21 e. 2.53 dn. 6.08 r. 3perjes. e. 6.00 r. e. 7.37 r. —Kassa. 7 d. u. 3.04 e. 3 d. u. 4.32 e. **Ovi vasut.** 15 d. u. 3 d. u. 31 r. 31 r. 12 r. 5 r. **Héjaz vasut.** —Premysl. 7. — e. 13.51 e. 9.30 e. 4.54 dn. — 10.05 r. 9.45. e. —Boye-Mihályi. 3.01 dn. 5.06 r. — 6.41 e. 12.44 e. — 4 kr. t. — **BEN** rnokka, estenkint **ulási** sulat já-kozást a. **hívész-művész** s közben **Mör** gyára STEN. — a. a körnt — minsegre is jobb — 2.50 — 2.60 — 2.80 — 3.60 — 4.20 — 4.50 — 5.00 — 11 — 2.50 — 2 — 1.80 — Le-8 12-12 — megkö- nek sok





**A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései.**

(HIVATALOS.)

**A bécsi tőzsde árjegyzései.**

Január 15.

**Gabona árak 1877. január 16.**

BÚZA	100 kilogr. ára		100 kilogr. ára	
	frtkr.	frtkr.	frtkr.	frtkr.
bánási	72	75	78	81
tiiszv.	72	75	78	81
pesti	74	77	80	83
fahérm.	74	77	80	83
bácskai	74	77	80	83

**Különféle termények.**

Termény	Ár
ROZS	70-72 után
ARPA	60-62
ZAB	38-40
KUKORICZA	74,7
ZAB	72,8
REPCZE	72,8
KÖLÉS	5,50-5,70

**Kötvények:**

Adva	Tartva	Befizet
Magyar vasúti kölcsön 120 frt	97,75	98,50
Gömöri államvasúti záloglevél	78	78,50
Magyar sorsjegy kölcsön	78	78,50
1871-ik magyar államkötvény	96,50	97
1874-ik m. k. kincst. ut. 6% oz.	73,75	74
Földt. kötvény magyar	73,25	73,25
1867. zár.	71,75	72,25
temesi b.	71,50	72
horv. szl.	72,50	73
erdélyi	72,50	73
Szülővárosi kötvény 100 frt	72,50	73
1871. pestvárosi köles. 6%	89	90,50

**Biztosítások:**

Adva	Tartva	Befizet
Első magyar biztosító társaság	1125	1135
Haza, életbiztosító társaság	27	210
Pannónia, vízbiztosító társ.	865	370
Pesti biztosító intézet	43,50	44

**Vasutak:**

Adva	Tartva	Befizet
Pécs-bari vasút	158	159
Pesti közúti vasút	20	21
Budai	20	21
Újpest-Rákospalotai vonaton	20	21
Alföld-Fiumei	20	21
Észak-keleti	20	21
Magyar-keleti	20	21
Első erdélyi	20	21
Déli vasút	20	21
Budai hegyipálya	52	54

**Bankok:**

Adva	Tartva	Befizet
Muniopális hitelbank	11,75	12,25
Angol-magyar bank	41	41
Magyar általános hitelbank	112,75	113
Franco-magyar bank	36	37
Magyar ál. földhitelintézet	25	25,50
Kisbirtokos földhitelintézet	30	30
Takarék- és hitel-egylet	30	30
Budai-öbndai népbank	30	30
Ipárbank	30	30
Budai kereskedelmi bank	60	60
Pesti ipárbank	116	120
Pest-budai köznevelés-bank	48	49
Biradalmi hitelt. m. hit. int.	30	30

**Takarékpénztárak:**

Adva	Tartva	Befizet
Gödöllői takarékpénztár	69,50	70
Országos központi	2150	2170
Pest I. hazai	302	308
Pest-Budai fővár.	78	79
Pest-külvárosi	78	79
Szent-Endrei	78	79
Újpesti	78	79

**Malmok:**

Adva	Tartva	Befizet
Concordia-malom	860	865

**I. Osztrák államadósság,**

Adva	Tartva	Befizet
Egys. jár. jegyekb. máj.-nov. 5%	61,70	61,85
„ ezüsten jan.-jul. 5%	68,10	68,25
Sorsalással 1889-ből egész sorsjegy pp.	280,50	281,50
1869-ből 100 frt 5% 7%	121,50	122
1864-ből 100	134,50	135

**II. Földterherent. kötvény.**

Adva	Tartva	Befizet
Horvát-tórszági 5%	71,60	72
Erdélyi	71,75	72,25
Temesi 1867-iki sorol. záradékkal	71,75	72,25
Magyar 5%	73,50	74
„ 1867-iki sorol. záradékkal	73,00	74,50

**III. Magy. közkölcsonök.**

Adva	Tartva	Befizet
Dunaszabályozási 5% 100 frt	104,30	104,60
Magy. vasúti 120 frt (30 frt) 5%	39,50	100
Gömöri záloglevél 5% 150 frt	78	73,50
Magyar nyerevény 100 frt	78	73,50
„ 50 frt	72	78
szülővárosi váltás 100 frt	72	78
Pest városi 6%	72	78

**IV. Bankrészevények.**

Adva	Tartva	Befizet
Ang.-oszt. b. 200 frt 120 frt bef.	74	74,25
Angol-magyar bank 100 frt 40%	28,50	24
Magyar földhitelintézet 200 frt	141,4	141,80
Kassa-erdélyi 200 frt	112,20	112,50
Pesti kereskedelmi bank 500 frt	650	660
Aiso-ausztriai lezáram bank 500 frt	9	9,50
Franco-osztrák 100 frt	75,50	77,50
Franco-magyar 200 frt	153	154
Magyar általános hitelint. 200 frt 40	820	828
Osztrák nemzeti bank	68,75	64,25
Unióbank 200 frt	85	85,50
„ 100 frt	98	94,50

**V. Közlekedési vállalatok.**

Adva	Tartva	Befizet
Alföld-fiumei pálya 200 frt	93,50	94
Dunagőzhajózási társ. 500 frt pp	340	342
Pécs-bari pálya 200 frt ezüst	84	85
Kassa-erdélyi pálya 200 frt	74	75
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst	246,5	246,50
Allampálya 200 frt pp	75,50	77,50
Déli pálya 200 frt	153	154
Tisza pálya 200 frt	77	77,50
Magyar-győrsz. első pálya 200 frt	57	57,50
„ második pálya 200 frt	85	85,50
„ nyug. székesf.-gráz 200 frt	98	94,50

**VI. Záloglevelek.**

Adva	Tartva	Befizet
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5%	105,75	106,25
„ 3% éves visszafizetés 5%	89,25	89,75
Nemzeti bank o. 5%	96,60	96,70

**VII. Elsőbbségi kötvények.**

Adva	Tartva	Befizet
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 5%	63	64
Bátaszék-Dombóvár 200 frt ez. 5%	56	57
Pécs-bari pálya 200 frt ezüst	67,75	68,25
Kassa-erdélyi 200 frt	64,75	65,25
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst	58	59
Allampálya 500 frank 3%	164,50	165,50
„ 1867-iki sorol. 3%	146,50	147
„ 200 frt 5%	146,50	147
Tisza-vidéki	76	78
Magyar észak-keleti 300 frt	60,25	60,75
„ keleti 300 frt	60,25	60,75
„ nyugoti 200 frt	60,25	60,75
Eperjes-tarjányi pálya 300 frt	99,50	100
Károly Lajos pálya 300 frt II. kib.	99,50	100

**VIII. Magánorszjegyek.**

Adva	Tartva	Befizet
Hitelintézet 100 frt	161,50	162,50
Clary 40 frt pp	35,25	36
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp	95	96
Keglevich 10 frt	18	19
Krakói sorsjegy kölcsön 20 frt	14,75	15
Budavárosi kölcsön 40 frt	33,75	34
Budai 40 frt pp	32,50	33
Rudolf alapítvány 10 frt	13,50	14
Salm 40 frt pp	16	16,50
Szalburgi díjsorsjegy 20 frt	39	40
St.-Genois 40 frt pp	21,75	22
Stanislaus városi 20 frt pp	118,75	120
Triest városi 100 frt pp	26	27
Waldstein 20 frt pp	28	28,50
Windischgrätz 20 frt	28	28,50

**IX. Váltók (3 hónap).**

Adva	Tartva	Befizet
Amsterdam 100 frt holl. 3%	93,50	94
Augsburg 100 frt deln. 4%	340	342
Berlin 100 taller	84	85
Borslő 100 taller	74	75
Briessl 100 frs	246,5	246,50
Frankfurt 100 frt deln. 3%	75,50	77,50
Hamburg 100 l. márk. 3%	153	154
Londra 100 frt sterling 2 1/2%	77	77,50
Marseille 100 frank 4%	57	57,50
Páris 100 frank 4%	85	85,50
„ 100 frank 4%	98	94,50

**X. Állami arany.**

Adva	Tartva	Befizet
Cs. k. arany	5,95	5,99
20-franok arany	10,05	10,06
Orosz imperiale	115,65	115,75
Mária-Terézia-taller	61,25	61,35
Ezüst	115,65	115,75
Egyetlen taller	61,25	61,35
Porsz pénztári utalvány	61,90	62

**HIRDETÉSEK.**

**CARRÉ OSZKÁR**

királyi német-alföldi művelődésosztályában

Szerdán, január 17-én este 7 órákor

**nagy komikus előadás**

vagy:

**egy tréfás és humoros estély.**

Igen érdekes műsor, a többi között: Fellépése a híres bécsi női zenekar, mely a philadelphiai világkiállításon nagy szenzációt csinált. — Ágoston látogatáson nagyanyjánál (igen komikus lovagjelenet.) Mutti a csodalefánt (egyetlen példány.) Ensemble entree 16 komikus által Ágoston mily ostoba vagy te. (Érdekes uti kaland.) Nevetned kell (komikai pantomimika) stb.

Bemutatása a

**12 tráciai ménlónak.**

**A TISZA-CABINET**

ÉS

**NYOMORAINK NÖVEKVÉSE**

ezimű röpirat Deutsch Gersontól éppen most jelent meg magyar és német nyelven és a fővárosnak minden jelentékenyebb dohányszomszédban kapható. Tartalmát kiválólag az élet, a szüzyegen levő napikérdések kepezik nyíltan osztoztatnának benne a jelenlegi kormányának hibái.

Ara egy példánynak 8 krajczár. Vidékre postaküldéssel 10 krajczár.

NB. Megrendelés és felépének czimzendők Wohl J. papirkereskedése, Budapest, váci-körút 52. szám

31 2-2

**WERTHEIMER MARKUS**

Budapest,

váci körút, „Páris szálloda“ mellett, a kereskedelmi akadémiá épületében, bolt szám 9,

**magyszerű**

**czipő gyári raktárában**

kaphatók nagyban és kicsinben:

**Nők számára.**

Nemez comódezipők (Füz) jó meleg béleléssel	1 frt 30 kr.
Legfinomabb nemez (Füz) comódezipők magas lehallott szarral, sarok s magas, kitűnő szép csokorral	2 frt 20 kr.
Bőr czugos topánok, legfinomabb zergebőrből, magas szarral s erős dupla talppal	4 frt - kr.
Legfinomabb éberlaszing czugos topánok, magas szarral	3 frt 80 kr.
Bárony czugos topánok, legfinomabb kikészítésben jó és vastag dupla talppal	4 frt 50 kr.

**Uralak számára.**

Comod. zipők nemezéből akár mely színben	1 frt 50 kr.
Sagrindör topánok, lakkorral vagy anélkül, jó erős duplatalppal	4 frt 80 kr.
Legfinomabb borjúbőr topánok (vörös), legerősebb 3-szoros talppal	5 frt - kr.
Muskalakk-topánok (vizen áthatlan) kitűnő minőségben	5 frt 80 kr.
Valódi muszka bagaria térd-cizma, legbiztosabb, vízben áthatlan, egész vastag talppal	13 frt - kr.
Fütknek való csizmak legújabb választékban	4-7 frt - kr.
Leányok, fiúk és gyermekek számára mindenféle topánok	1 frt 20 kr. - 3 frt 20 kr.

Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy utatvát mellett, pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

**Az árak tartosságáért jótállás biztosította tik.**

**26 forint**

egy elegans

**bébi öltözet.**

Minden rendű ur-ruhákat, városi- és uti-bundákat s gyermeköltönyöket ajánlunk

20-8

**ROTHBERGER J.**

es. k. udvarszállító

**BUDAPESTEN,**

Kristóf-tér 2. sz.

1. emelet.

**Ruha-kölcsönző intézet.**

**Gróf Beleznay Árpád**

fagyás, bűtyök és tyukszem

elleni tinturája, mely az akkori szerek közt a legjobbnak és leghatásosabbnak bizonyult, be, s biztos hatása több bizonyítvány által meg van próbálva.

Főraktár Magyarországra néző Budapestben **Neruda Mándor** ur gyógyszerész kezébe kerülésben hatvani-utca 10. sz., az arany mékhaszhoz, továbbá kapható Budapestben **Török József** ur gyógyszerárban király-utca 7. sz. És Budapestben minden gyógyszerárban.

Ara egy üvegnél 1 frt o. é. és 50 kr. o. é. Az ismételtedök illető lerovatot kapnak.

**Bizonnyítvány.**

Hogy gróf Beleznay Árpád ur által feltalált és mostan nyilvánosan használatba bocsátott fagyás elleni tintura az eddig általán ismert minden ilyen nevezetű szerek felett kitűnő eredménnyel és biztos sikerrel használtatik, ezennel bizonyítom.

Pest, 1861. november 6.

Dr. Garay János, orvos.

Levélbeli megrendelések pontos eszközölése.

Gyönyörű szép

**női ruhakelmék**

a legújabb választékban

**bámulatos olcsón**

megszerezhetők

**HAMBURGER ADOLF**

divatár-raktárából

**Budapest**

koronaherceg-utca 8.

Minták ingyen és bérmentve.

2746

Hogy valahára békében lehessek.

a nem tudom, miért hoztam intézett tömördek kérdésre ezennel kinyilatkoztatnom:

**Igen! Én ternót nyertem!**

Orlicé Rudolf menyiségügyi tanár ur (Berlin, Wilhelmstrasse, 127.) utasításai segítségével, s képes lettem ezáltal nemcsak ferjem adósságait kifizetni, melyekkel Prágában börtökre tartozott, s már a végrehajtás is el volt ellene rendezve, hanem még egy értékes újvívi ajándékot is vehettem neki.

Megjegyzem, hogy nevezett ur utasításait a legjobbaknak tartom.

**Minden egyéb csak amitás és család!**

Berlanké Anna, czipész Prágában.

Alólírott tisztelettel értesíti a t. ez. közönséget, miszerint tiszta és jó minőségű több kiállítás alkalmával kitüntetett s díjazott alakosai bór termése üzletét 1. hó 1-től kezdve Budapestben IV. kerület üvilág-utca 16. sz. a földszinti helyiségébe, a kapu alatt balra megnyitotta.

A palackozba lehozott borok ára következő:

1/2 Hezés 3 puttonos aszú	1,50 kr.
1/2 " " " " " "	70 kr.
1/2 " " Szomorodni "	40 kr.
1/2 " " " " " "	80 kr.
1/2 " " Gohér "	30-35 kr.
1/2 " " " " " "	55-65 kr.
1 " " pécsénye-bor	42 kr.
1 " " asztali fehér	30-32 kr.
1 " " " " " "	52-56 kr.
1 lte és bordenauxi üvegen vörös 40 kr.	

A tiszta s még használható üvegek visszavételnek: és pedig 2 rajnai és bordenaux-üvegek 10 kr., a türedi 1/2 pintes 8 kr., a füredi meszelésű 6 krajczár darabonként.

Megrendeléseket nagyban és kicsinyben — elfogad, iróhadlyegében

**Miklós Gyula,**

földbírtokos és bortermelő

28 2-2

**Butorbazár.**

Régi POSTA-UTCA 8-ik SZÁM.

Kapható mindennemű salontörök gazdag és izlésteljes kiállításban, továbbá háló, társalgó és elfogadó termek teljes berendezései meglepően olcsó árak mellett.

Hasonlóan elfogadhatunk kárpitos munkák, melyek műhelyemben pontosan és olcsón elkészíttetnek.

Tisztelettel

**Reich M.**

25 12-4

Olcsóbb, mint bárhol.

A beutórában egy

**jól felszerelt tőzsde**

kereskedők megelégedését. A tőzsdei kapcsolatban kell lenni lakásnak is, mely egy szobából s egy konyhából áll. Evesebb értesítést adhat az „Egyet-éretés“ kiadó-hivatal.

**KOMLÓKERTBEN**

**PARRAGH GÁBOR** horcsarnoka, izletes és házias magyar konyhája, esténként a fővárosban egyetlen egy

**magyar dallársulat-előadása**

Bunkó Ferenc és fiait zenérszűlat játéka élvezet és kedélyes szórakozást ajánlanak a n. é. közönségnek.

**Mittenshuber Ferenc** művész és 8 éves fia kauszok-művész közreműködnek az előadás közben.

**SCHLESINGER és WOHLAUER-féle**

**könyvnyomda,**

Budapest, rostélyutca, Károlykaszárnya 8-ik sz.

a legjobban szerkezett gyorsajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betűnemekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt közönségnek,

**mindennemű nyomtatványok**

legpontosb és legutányosb elkészítésére.

Vidéki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.

Budapest, nyomtatott Schiesinger és Wohlaue könyvnyomdájában. Rostélyutca, (Károlykaszárnya) 8. sz.

Alapos gyógyítás Jod és higany szerek nélkül.

**Titkos betegségeket**

bármily neműeket, különösen a

**tehetetlenséget**

(elgyengült férfúrt).

továbbá borbajokat, vizeletlét nehézségeket stb., sőt még oly makacs bajokat is, katonai és polgári főkörházban, mint a magánykorlatban a legújabb tapasztalatok s buváriatok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellett, jod és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (ujjonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

**WEISS J.**

gyak. orvos, sebész és szűlész, az itteni es. k. katonai főkörházban volt osztályorvos, bel-és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes tiszteletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.

**Rendelő intézet:** Budapest, belváros, ur-utca 6. sz. bemenet a lépcsőn.

**Naponként délelőtt 7-10-ig, d. n. 1-4-ig, este 7-8-ig.**

1 150-20 Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszlatok, és a gyógyszer megküldetnek. Ugyanott kapható a híres mű: „Az elgyengült férfúrt“, ennek sok-nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

XI.

Vidékre

Egy évre

Félévre

Negyedre

Egy hónapra

Hirdetés

szert hird

Bálya

100 kr.</